



基督生命的園地

2024年7月號

基督教新生命宣道會 NLCAC 11000 First Ave., Whittier, CA 90603 info.ch@nlcac.org Website: www.ch.nlcac.org

靈修札記 2024.05

任長老

五月三日

米迦和他的母親看起來是善良、有道德的，真誠地渴望敬拜神，但他們卻違背了神，隨從自己的慾望，而不是按照神的意願去做。彌迦時代盛行的態度都行自己眼中看為正的事。這與今天的普遍態度非常相似。神在祂的話語中給了我生活的標準；祂也給我了自由選擇我自己的生活，讓我有時取決於我自己的意見而活；因此我應該認真對待神的旨意，並將其應用到我的生活中，以避免遵守屬世社會的標準。願神的憐憫與慈愛每日引領我行在祂的話旨意中。阿們！

逾越節期間，聖殿地區總是擠滿了朝聖的人，耶穌對貨幣兌換者和商人的不誠實、貪婪的行為感到憤怒，尤其他們出現在聖殿內。其實，不誠實與貪婪是人的罪性，當我看到他人有如此的行為時，我會不高興，當然我不會像耶穌一樣的憤怒。可是，反過來看看自己，我發現我也有這種罪性，那我如何對他人的行為有反感呢？耶穌為

了我的罪來到這世上，為我贖罪；我因此才有了新生命。憐憫、寬容、饒恕這都是神要我應該學習的功課。感謝神，祂用祂的話語讓我有一個生活的準則。阿們！

五月九日

大衛是非利士人的主神，他們相信他能帶來雨水並保證豐收。非利士人崇拜許多神，他們認為身邊的神靈越多，就越有安全感。當他們得到約櫃時，認為約櫃能幫助以色列人，一定也能幫助他們。就如，我還沒有信主時，我會認為民間的信仰會保我平安。然而，當我面對病痛和死亡時，才意識到我追隨的都無法讓我脫離面對死亡的恐懼。直到我經歷了痛苦才對聖經真理和福音做出了反應。我才願意為聆聽神的話；我也理解我需要有一個新的生命，這個生命來自我從未見過的更強大的力量。感謝神祂的憐憫，祂接受了我，祂給我一個肉心，一個軟弱的心，使我成為祂的兒女，祂的子民。讓我不再懼怕死亡，更進一步地認識神的應許——當我見到神的面時，祂會給我一個永不朽壞的身體；這是我永生的盼望。阿們！

五餅二魚喂飽五千人還有剩餘，這是福音書中記載的最壯觀的神蹟之一。每次讀到這故事時，可以感受神的大能。耶穌行神蹟都透過他身邊的人，如他的門徒；這次透過一個孩童的少少資源。反思那些耶穌身邊的門徒或跟隨他的人就沒有任何資源可以拿出來與他人分享嗎？我是不是也會有這樣的情形呢？我希望別人能夠奉獻他的資源或經歷，然而，我卻不願意。我祈求神讓我甘心樂意奉獻的心，無論財物，人力，和經歷，為了祂的國度服事祂和祂的家。阿們！

### 五月十三日

以色列人面對非利士人沒刀沒槍，甚至沒有任何鐵器可以成為武器，因為非利士人控制所有的鐵和鐵匠。以色列人處於嚴重劣勢，他們如何才能對抗他們敵人呢？神要讓以色列不用刀劍就能取得勝利，這樣他們才能認清神真正的力量。掃羅的兒子約拿單獨自到敵人的營中，他相信神會帶來勝利。

在我的生活中，所面對的困境，或毫無解決辦法的情況，我是如何度過的呢？我以自己的能力想要解決我的困境；我常常忘記誰是我生命的主宰。看到約拿單的勇氣與信心，再一次提醒我，得勝的權柄在神的手中。我應依靠我相信的神，因為我是祂的兒女，祂會為我施展祂的大能。願我能完完全全的依靠這位有憐憫、有慈愛的神。阿們！

### 五月二十二日

大衛與他的跟隨者從亞瑪力人奪回他們擄去的，沒有失落一個。他們回到自己的營地時，與他一同去的人不願意與留在營地的人分享擄回的戰利品。大衛不同意，因為那些看守裝備的人與那些參加戰鬥的人都是平等的。在教會中的事工一切都能夠運作，不是會眾看到哪些服事的弟兄姊妹而已，也有些看不到而默默服事的弟兄姊妹。我常常忽略了教會在幕後服事的弟兄姊妹，他們應該受到重視。因為沒有他們的支持，我的服事又如何能完成呢？感謝神，祂呼召了這些願意奉獻的弟兄姊妹。阿們！

祭司長認為耶穌褻瀆了神，所以要殺耶穌；他們也要殺死拉撒路，因為拉撒路是從死裡復活的見證人。祭司長的盲目和剛硬的心使他們在罪中越陷越深；一種罪會導致另一種罪。我的生命從一個罪人成為義人，因為耶穌的死與復活。我的罪性仍然存在，我應該避免再犯罪，因為我的軟弱，我還會犯罪；我願意來到神的面前認罪悔改，祈求聖靈給我力量改變我的行為，成為一位合神心意的子女，得祂的喜悅。阿們！

我兒，要留心聽我的言詞，  
側耳聽我的話語，  
都不可離你的眼目，  
要存記在你心中。  
箴言 4:20-21



# 每日讀經靈修分享 歡迎踴躍投稿

伴你生命成長

每日靈修

每一天

## 《奉獻的價值問題》

楊榮國弟兄

**馬可福音14:3**「耶穌在伯大尼長大痲瘋的西門家裏坐席的時候，有一個女人，拿著一玉瓶至貴的真哪噠香膏來，打破玉瓶，把膏澆在耶穌的頭上。」

真哪噠香膏是由甘松的根和嫩莖取得的油製成的香膏，而且用玉瓶裝的，是極為貴重的東西。照猶太人的估價是三十兩銀子，當時一斤香膏的價格約等於一個工人整年的薪資。正因為價錢極昂貴，便引出一個問題來，馬利亞如此奉獻，到底值不值得？賣主的猶大曾說：「[這香膏為什麼不賣三十兩銀子賙濟窮人呢？](#)」（約12:5）。照猶太人的說法，香膏本身有很大的價值，獻給主太浪費，不值得。拿來賙濟窮人比獻給主更實惠，更有價值。周濟窮人是猶太人非常看重的善行，他們認為神也很看重這一點，但就像保羅所說的「[我若將所有的周濟窮人，又捨己身叫人焚燒，卻沒有愛，仍然與我無益](#)」（林前13:3）。人若裏面沒有真正的愛，即使捨棄一切，竭力行善，這一切的付出也都是毫無意義和價值，是枉費無益的。

馬利亞將自己最寶貴的真哪噠香膏奉獻出來服事耶穌，說明她愛主的心是真誠的；她愛主超過

了愛自己。馬利亞使用的這瓶真哪噠香膏可能就是她的嫁妝，留作出嫁時使用的，價格極其貴重，相當於當時一個工人一年的工資。一旦打破瓶子香膏須全部使用；這是把自己所有的全部奉獻出來，就如同是那個寡婦所奉獻的兩個小錢似的。在馬利亞的眼中，她認為這樣付出是值得的，因為是用它來澆在耶穌的身上，是以謙卑的心，並且帶著犧牲的愛，將最珍貴的香膏完全奉獻給主；馬利亞所做的是出於對主的信心和愛心。而猶大對馬利亞說出指責的話，可以看到他貪愛錢財超過了愛主，他說把香膏賣了救濟窮人的话是不體貼主的心意，後來他為了得到不及香膏一半的價錢，把主出賣了，說明他心中根本沒有神的地位，是個假冒為善的人。

耶穌對這件事情的評論和門徒心裡的想法是截然不同。門徒們很生氣，認為這是一種浪費，但是主耶穌卻說這是一件美事。主耶穌顯然是以和門徒不同的視角來看這件事的。在門徒們看來這瓶香膏極其昂貴、貴重，是以物質的眼光看這件事，但是在主看來，這瓶香膏是無價的。在門徒看來這瓶香膏可以周濟很多窮人，在主看來這瓶香膏用於膏抹自己更美。門徒們關注在香膏的貴重，主耶穌卻看到了一個人對救恩的信心和奉獻的寶貴。

拿金錢賙濟窮人是「善事」，是使人得益處，我們將最貴重獻給主是「美事」，是使神得榮耀，是有價值的，使人得屬靈的生命，正是今生得百倍，來世得永生。所以衡量奉獻的價值，不能用屬世的標準，應該用屬靈的標準。我們基督徒是主重價買來的，這重價並非金銀，乃是主的寶血，是無法衡量的，我們的奉獻希望與重價平衡，與蒙召的恩相稱，其價值的貴重，不言而喻。正如保羅視萬事如糞土，以基督為至寶。香膏是女人最心愛的，將心愛的獻給主表示對主的愛。只有出於愛才是真正行善，否則不過是市儈的沽名釣譽而已。馬利亞留下了一個佳美榜樣，但願我們也像她一樣，作個愛主的門徒，用謙卑的心去服事主，相信主的話語和明白祂的旨意，並且盡心盡意盡力的去愛主。



什麼是永生，永生從何而來

永生的聖經經文

**約翰一書 2:25**

主所應許我們的就是永生。

**約翰福音 17:3**

認識你——獨一的真神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生。

**約翰福音 3:36**

信子的人有永生；不信子的人得不著永生（原文作不得見永生），神的震怒常在他身上。

**約翰福音 4:14**

人若喝我所賜的水就永遠不渴。我所賜的水要在祂裡頭成為泉源，直湧到永生。

**約翰福音 3:16**

神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。

**約翰福音 8:51**

我實實在在地告訴你們，人若遵守我的道，就永遠不見死。

**約翰福音 5:24**

我實實在在地告訴你們，那聽我話、又信差我來者的，就有永生；不至於定罪，是已經出死入生了。

# 走過死蔭的幽谷

【信靠主】

目

施麗媛 醫師

**腓立比書4:4-7「你們要靠主常常喜樂。我再說，你們要喜樂。當叫眾人知道你們謙讓的心。主已經近了。應當一無懼，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」**

很值得細讀關於台灣第一個骨科女醫生的故事  
林口長庚醫學中心骨科主治施麗媛醫師的見證

(轉載自：大學同學的基督教拿撒勒人會高雄教會)

身為台灣第一位的骨科女醫師，我一向給人身體強壯、精力旺盛的感覺。在我這個年紀，我壓根兒沒有想到我會生一場重病，病這麼久，病這麼多器官，最後還診斷出得癌症！加上先天的過敏體質，使得病程曲折而複雜，勞動了醫學中心除了小兒科（非我年紀也）的每一科，其中一步出錯，可能會有和今日完全不一樣的結果。當病程超乎醫學知識的想像或控制時，我和外子在許多院內同事和主內弟兄姊妹的帶領下接受主。經由讀聖經和不斷的禱告，我經歷了主的同在，領受了主的恩慈和大能，將一切信靠於主，也得到主所賜的應許——出人意外的平安和喜樂。經由醫師的藥物治療加上多次手術之後，現在身體正慢慢康復中。我很樂意將我如何經歷這位又真又活的主的經驗和許多許多人分享，希望有更多的人都能和我一樣，蒙受主的恩典。

## 背景

我生長在嘉義的一個小鎮，從小就很聰明。我的功課很好，從小學到大學，功課幾乎都是名列前茅，我相信只要我肯努力，我就會有好成績。我的家庭小康，父母在日據時代就都受過高等教育，對子女也都呵護有加。我的先生是我台大的同學，兩人從同學認識，而後相知相戀，結婚生子。我有一女一子，俗稱的**100**分。兩個孩子也都很乖，努力向上。我從台大醫學系畢業以後，就到台北榮民總醫院服務，住院醫師第**4**年我就考取骨科專科醫師，成為全台灣第一位女性的骨科專科醫師。醫院的長官很照顧我，進而赴美進修，很快的就升任副教授職。我的家族基因很好，祖父母都活到將近**90**歲，壽終正寢。我的父母已現年**80**多歲，身體仍然很硬朗。我從小是個健康寶寶，精力旺盛，我自付以現代的生技醫療水準，我應該可以活到**120**歲。從小到大，不管在學業、事業、家庭、健康各方面都走得很順遂，所以我從不知道什麼叫軟弱。我一向都很用功，凡事都全力以赴，有好的成就自己也覺得很應該，所以我不知道有甚麼需要感恩的。長達**20**多年的外科醫師教育，使得我被訓練得很果斷，很堅強，所以我不知道甚麼叫做順服。從小接受科學訓練的我，學到的是證據導向的思維，強調「看見了才相信」，對於「信然後你就會看見」的基督教義無法認同。所以雖然我有一個當師母的姊姊（也就是我姊夫是牧師），每次路過美國，也都會到教會去做禮拜，參加家庭聚會，或給會友做醫療講座等，但我始終都認為我沒有可能成為一個基督徒。

## 白蟻屋垮了！

2006年初我到美國德州去探親，夜間感覺發熱及口渴，我不以為意，認為可能是因為美國天氣比較乾燥的關係。到了 2006 年 2 月底，我開始有夜間先打寒顫，然後發燒，退燒的現象，到了早上醒來，一切好像又恢復正常。我可以照常開刀、看門診、做研究。有幾次不舒服，開了檢驗單檢查，血液檢查除了急性反應蛋白（CRP）有點高外，一切都正常。到了 3 月，我的體能狀況急速下降，從來不睡午覺的我會在午間累極睡著，開刀的空檔也需要坐下來休息。到了 3 月 23 日我自覺情況有點嚴重，早上到急診掛號，在一系列檢查和等候結果的空檔，我還到實驗室做了動物實驗。動物實驗將完成時感覺撐不下去了

## 沒想到病得這麼嚴重！

內科醫師非常厲害，不到一天的時間，就已經診斷出是敗血症加上細菌性心內膜炎併發主動脈瓣血液逆流，細菌培養結果為牛型鏈球菌。由於此菌種為低毒性菌，盤尼希林即可有效的殺菌，根據標準治療只要注射四個星期的抗生素就 OK 了，所以一開始我還自覺蠻輕鬆的。第二天，因為長庚醫院的主委是位有名的心臟內科醫師，院長請了醫院的主委來看我。主委見到我的第一句話就說：你很幸運，大約一半這種診斷的病人在住院前就已經中風了！但是要小心，剩下的病人中還有約三分之一的病人在治療初期的兩星期內會中風！」緊接著心臟超音波檢查顯示嚴重的主動脈瓣破壞造成血液逆流，加上長

達一點五公分的細菌塊卡在主動脈瓣上，隨時會有掉下來形成大血管栓塞的危險。一部分醫師主張為避免中風的危險，應緊急手術切除細菌塊加上置換瓣膜。但有一部分的醫師認為細菌感染未受控制前，置換瓣膜十分危險。後來由於資深醫師主張先抗生素治療，所以接下來的兩星期，不曉得下一分鐘細菌塊會不會掉下來，天天就生活在中風或大血管栓塞的威脅中。身為醫師的我們知道病情的危險性和可能的後果，但是又苦無有效的控制方法，心中的恐慌和驚惶可想而知。我不敢睡覺，深怕睡著後，就再也醒不過來了，即使有時累極睡著，醒來的第一件事就是動動自己的手腳，確定自己還沒有中風。一向自傲自己的學問和能力的我，面對當前的無助與驚恐也自覺十分的挫折。

## 意外平安的應許

外子是外傷急重症中心的主任，每天面對緊急狀況、大量傷患、大出血等，常自認為即使泰山崩於前也可沉靜應付，但是面對無法控制的中風可能，他也慌了手腳！由於外子生在一個佛教家庭，從小就會背心經，一有不順或疑難的事情，就會背心經求平安。住院後的最初幾天他也是每晚背心經，但是他卻發現心情極度紛亂，熟背多年的經文竟然背不齊全，許多句子都錯亂倒置，而且每晚噩夢連連，無法成眠。當時他心中的驚惶無助，是他從來不曾經歷過的。這時候，我在南部的父母去媽祖廟點光明燈，我的婆婆去台北的恩主宮求神問卦，我的弟弟去拜濟公，……，但這些都不能稍稍的減少我們心中的驚慌和恐

懼。一夜，外子仍為惡夢所苦，輾轉反側。他突然想到，來求助主耶穌吧！他就跪下來禱告，禱告完，他自覺非常心安，也睡了自我住院以來第一個好眠！隔天早上醒來，他想不對呀，我求助了這麼多神，如果麗媛得到醫治，我怎麼知道是誰幫了我們？於是他又禱告說：「主阿！如果是您，請您顯示一點跡象告訴我們」。當日下午兩點左右，有人敲病房的門，外子一開門，走進來兩位穿西裝的紳士 和一位女士。他們自我介紹，一位是神學院院長，另兩位是牧師和傳教士。他們是姐夫的朋友，因為聽說我的狀況，特別相約來為我禱告。三位基督徒為我禱告，當他們唸到腓立比書第四章第四到第七節：「**你們要靠主常常喜樂，我再說，你們要喜樂。當叫眾人知道你們謙讓的心。主已經近了。應當一無懼，只要凡事藉著禱告、祈求、和感謝、將你們所要的告訴上帝。主所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。**」我的眼淚像決堤一般不停的掉下來。

## 出人意外的平安」！

身為醫師，我們知道出人意內，這回我大概是死定了！但是主經由三位傳道人捎來的應許竟然是一出人意外的平安！我的內心真正的被震住了，而外子心中也同時為主所顯示的這麼明確的跡象而震驚。所以當三位牧師離開後，我對外子說：我們專心求主吧，他竟然一口氣就答應了！於是，我們就開始藉著禱告，研讀聖經、荒漠甘泉等書，每天早、中、晚、及睡前都向主禱告、祈求和感謝！祈求主賜給我們的醫師智慧，為我

們做最適當的治療；祈求主賜給我們出人意外的平安。從此後，即使後來的病程曲折而複雜，幾次面臨生命交關的危機，我與外子互相鼓勵，藉由更多的禱告，讓我們一路心裡平安，勇敢的面對每一個困境。接受主以後，並不是就從此天天藍了！其實，接受主以後，苦難才正開始呢！開始靜脈注射抗生素後兩週，我仍然有發冷顫及高燒的現象。電腦斷層血管攝影檢查的結果，我果然中風了！電腦斷層檢查顯示腦部有多處栓塞造成的細菌性動脈瘤和小膿瘍。但是感謝主！雖然腦部有多處病灶，部位上明明確及幾個重要的神經部位，但是我卻沒有明顯的神經症狀，連腦神經內外科來會診的醫師也都以為稀奇。好像一個人近距離被散彈槍轟了一槍，卻毫髮未傷！這次的經歷讓我確信雖行經死蔭的幽谷，有主同在！

## 學會謙卑順服耐心等候

為了控制腦部的病灶，醫師換了抗生素。起初，新的抗生素彷彿十分有效，連續一星期沒有發燒了。不幸的是，到了第四週，我又開始每天下午先打寒顫，一兩小時後就發高燒到將近  $40^{\circ}\text{C}$ ，到了隔天早上才會退燒。如此反覆發燒了一星期，所有的醫療團隊醫師每天都在檢查到底為何發燒？是細菌感染控制不住？藥物過敏發燒？或是腫瘤造成的發燒？如果是細菌感染控制不住，則唯有進行緊急手術，切除感染病灶，才有存活的機會。可是此時手術危險性極高，若手術後仍無法有效控制感染，將可能立即危及生命。第四週星期四的下午，心臟外科主任來到病房，

同為外科同仁，他將手術的危險性及可能的併發症說明後，讓我們自己做選擇，如果我們選擇開刀的話，那隔天下午就開心換瓣膜！身為有決斷力的外科醫師，面對自己生死關頭的選擇，竟然不知如何決定！這時我們選擇不再自己做主，寧願順服，我們經由不斷的禱告，求主幫我們阻斷主所不喜悅我們走的路，獨獨留下主為我們預備的路走。也求主賜給我們的醫師智慧，為我們做最好的治療。隔天醫療團隊的十幾位醫師，經過幾次開會討論，仍然無法達成決議，所以手術就順延了下來。星期六早上，我的臉部像有一千隻螞蟻爬，也出現紅疹，確定是藥物過敏，換抗生素治療，病情也穩定下來。這樣我又安全的度過一關！

## 風雨中的平安

如此又過了兩週，週末時，我又開始寒顫和發高燒。由於有前面藥物過敏的經驗，加上已經抗生素治療了六週，所以有些醫師建議停藥。此時，唯獨有一位感染科醫師因為牛型鏈球菌和腸道癌尤其是大腸癌有相當高關連性，乃堅持發燒有可能是腫瘤引發的，建議先做完大腸直腸鏡檢查後再停藥。所以，星期一就安排了大腸直腸鏡檢查。果然是癌症！大腸內視鏡檢查顯示在離肛門約 6 公分處有一腫瘤，當時立即做部分切除以供病理檢查，而發燒的現象竟然在腫瘤部分切除後部分緩解。第二天，病理醫師通知切除的腫瘤為惡性腺癌，而且切除邊緣仍有癌細胞。消息傳到病房時，病房一陣死寂，沒有人敢靠近，更沒有人敢過來安慰我！細菌性心內膜炎加上中風已經夠嚴重了，再加上一個直腸癌！這時我的好友核醫科的主任剛好過來，趕忙連絡做正子掃描看

是否有轉移現象。在做正子掃描時，我心中直默唸著：靠主常常喜樂，心中一無罣慮，一切信靠於主，主賜意外平安。唸著唸著，心中感覺非常平靜，竟然在做正子掃描的一小時中睡著了。醒來時，好友已經看完檢查結果，告訴我沒有轉移跡象的好消息，我也因為將近一個小時的睡眠而精神大振。在正子掃描台上我真正體會甚麼叫平安！平安，不是一切順遂，春天的山谷，鳥語花香，蟲鳴鳥叫。真正的平安是在颱風夜風雨交加的公園裡，樹梢上的兩隻小鳥，仍然可以安然入睡！緊接著的兩天，幾乎都在禁食狀態，以便各種準備星期五做直腸腫瘤的切除及淋巴腺根除手術。由於直腸腫瘤與肛門非常靠近，手術困難度極高。醫師本來預備做保護性大腸造口術（俗稱人工肛門），以防範吻合處的泄漏。

**2006 年 5 月 5 日**手術，在完成結腸肛門的吻合術後，醫師判斷接合處應該很牢靠，泄漏的危險性不高，所以臨時決定不做保護性大腸造口術。這決定不但免去了人工肛門的不便，後來也大大減少了我開心手術時發生感染的危險性。感謝主！手術後組織和淋巴切片顯示切除得很乾淨，淋巴腺也沒有轉移的跡象，應是早期的腫瘤。因為心臟的疾病讓我得以早期發現直腸的惡性腫瘤，早期切除，增加完全治癒的機會，我們心中除了感恩之外，還是感恩。若留待腫瘤有症狀時再治療，後果不堪設想。

## 靠主得勝

直腸手術後 10 天，正準備完成內科抗生素治療時，我又開始發冷發燒。進一步檢查發現由於

營養狀況差，腸接合處癒合不良，腹腔內有小膿瘍產生。這是一個很嚴重的直腸手術後的併發症。有些醫師建議禁食及由中心靜脈導管給全靜脈營養，有些醫師則持反對意見，認為經長期抗生素治療後，正常的菌種已經嚴重改變，給予中心靜脈導管全靜脈營養，可能導致微菌感染，後果不堪設想！最後在全身的血管已打到無血管可打，抗生素也用到最後一線抗生素的情況下，感染科醫師認為我如果再待在醫院會獲得院內感染，終致無藥可治！所以五月底我帶著仍然發燒的身體、一顆即將衰竭的心臟、幾顆骨盆腔膿瘍、六包的元素食品、和一堆的口服抗生素，出院回家……。在禁食和發燒讓我全身無力的時候，我和外子仍然全心的禱告，清醒的時候我讀經禱告，累極了我就讓詩歌一直響著陪我。奇妙的是經過幾天的元素食品加上口服抗生素治療，腹腔內膿瘍被有效的控制，而且我的身體狀況也明顯改善，可以在床邊行走了，總算安全的度過危險的前兩關了。出院後追蹤了兩星期，心臟的超音波檢查顯示狀況穩定。到了第三星期，我開始有臉及腳水腫的現象，然後病情急轉直下，三天後就變成心肺功能衰竭，所以緊急住院，隔天就做了開心及瓣膜置換術。手術後在心臟外科加護病房住了三天，許多同事都擔心我在加護病房待久了會受不了加護病房不分日夜的吵雜，得到所謂的加護病房精神病症。藉著不斷的禱告，複誦“靠主常常喜樂，心中一無羈慮，一切信靠於主，主賜意外平安”。奇妙的是我竟然能在吵

雜的會客時間裡睡著，得到應有的復原。開心手術後，身體總算慢慢的康復中。

## 換副好心腸—願用生命影響生命

這將近四個月的時間，我經歷了嚴重敗血症，感染性心臟瓣膜炎及許多器官栓塞，直腸癌，和心臟衰竭；開了直腸癌根除手術和開心瓣膜置換手術，加上先天的過敏體質，使得病程曲折而複雜又縝密的劇本！而每個抉擇點都有太多的變數，已經遠超過醫師所能評估與計劃的範圍。而任何一個步驟若做了不同的抉擇，都可能有不堪設想的結果。我能平安的走過那死蔭的幽谷，實在是依賴上帝的縝密計劃，才能有這麼周全的過程。以前我姊夫常常說上帝對每個人都有一個 **masterplan**，那時我常嗤之以鼻的說「世界上那麼多人，主怎麼可能管那麼多」。經歷這幾個月我終於了解「在人，這是不能的，在上帝則凡事都能。」我能平安的走過那死蔭的幽谷，醫療團隊精湛的醫術與盡心的照顧當是功不可沒的。而主內熟識與不認識的弟兄姊妹的共禱及愛心更是支撐我度過重重難關的重要動力。我和外子不順服了 **49** 年，主仍然耐心等候我們回頭歸向祂。經過這次的生病，我鼓勵來關心我們的親友們說：「開了直腸，又開了心臟的手術，從此以後，我是換副好心腸了！」我想真正改變我們的是，我們接受了主，學會謙卑順服，耐心等候，更願意用餘生為主所用！

願上帝的恩典與您及您全家同在！



父母信心的禱告是大有功效的。鼓勵大家在空格處\_\_\_\_唸出自己孩子的名字，天天為孩子守望禱告

### 禱告文 53

親愛的阿爸天父，一個義人所有的雖少；卻強過許多惡人的富餘。感謝神，祢使謙卑人承受地土，以豐盛的平安為樂。求主幫助我們作父母的能常用祢寶貴的話語靈糧教導孩子\_\_\_\_，使他(她)走在真理的道路上，孩子踏出的每一個腳步耶和華都喜愛。縱使\_\_\_\_失腳也不致全身仆倒，因為耶和華神必用手攏扶他(她)走正確的路，做正當的事。願孩子被耶和華神立定，享受有主同在的平安喜樂。奉主耶穌基督寶貴的聖名禱告阿們！

### 禱告文 54

親愛的父神，祢寶貴的話語是我生命的指引。求神把律法刻印在\_\_\_\_的心裏；使他(她)的腳總不滑跌。當孩子等候神，遵守祢的道，祢就擡舉他(她)，使孩子能承受祢所賜的豐盛。求主作\_\_\_\_的眼，為他(她)細察周遭隱藏的危險，幫助孩子辨別善惡。孩子的平安是出於倚靠耶和華；求主親自成為\_\_\_\_的保障，在孩子患難時作他(她)的營寨。解救他(她)脫離惡者，因為孩子投靠祢。禱告求是奉主基督耶穌得勝的名阿們！



親愛的天父：

我們向祢獻上感謝和讚美，感謝祢在我們生命中所做的一切。多少恩典和祝福滿溢，感謝祢每天都賜給我們美好的日子，感謝祢引領我們的腳步，使我們能夠走在祢的旨意中，成為祢的工具和器皿。主啊！我們讚美祢！仰望你！時間是祢給我們的禮物，求祢賜給我們信心、智慧和力量，使我們能夠面對各種的挑戰和困難。主啊！我們要在祢的面前謙卑順服，好好寶愛每一天每一時刻，讓每一天都過的充實有意義，讓每一天能夠經歷祢的恩典和榮耀。

奉主耶穌基督的名禱告，阿們！

